
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 18 novembre 2020 
 

(verbale n. 29) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 18 del mese di novembre dell’anno 2020 alle ore 18:45, su convocazione del Presidente 
del Consiglio di Quartiere, si è riunito attraverso la piattaforma zoom il Consiglio di Quartiere SAN 
POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
2. Situazione cascina Maggia. 
3. Riqualificazione sovrappassi pedonali. 
4. Tavolo della Pace. 
5. Comunicazioni del presidente. 
6. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 
 
Redige il processo verbale il Consigliere Maurizio Frassi. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA  X 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 
 
Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva. 
 
Punto 2°: Situazione cascina Maggia 
 
La consigliera Doninelli ha coinvolto 4 associazioni, che parteciperanno alla riunione del 19 
novembre organizzata dal Rugby Brescia: TULE Auser, ADOS, Associazione Volontari Brescia 3 e 
Teatro 19. 
Il consigliere Frassi valorizza l’importanza del valore umano in questo progetto e nell’intenzione di 
canalizzare “l’energia verde” del quartiere. 
Come piano B, si potrebbe pensare di limitare il progetto solo a una parte della Cascina e non 
all’intera struttura. 
Alla riunione, per il CdQ, parteciperanno i consiglieri Frassi e Doninelli. 
 
Punto 3°: Riqualificazione sovrappassi pedonali 
 
Il Presidente informa della sua mancata partecipazione alla conferenza stampa di presentazione dei 
lavori di manutenzione dei sovrappassi pedonali, tenutasi nella giornata di ieri, a causa di un errore 
di comunicazione da parte dell’assessorato che aveva indicato la convocazione della conferenza 
stampa per giovedì alle 12, invece che martedì. 
Aldilà dell’errore formale, riconducibile a un disguido organizzativo, il Consiglio evidenzia la totale 
assenza di coinvolgimento del CdQ, che aveva da tempo richiesto informazioni in merito 
all’intervento senza mai ricevere risposta, venendo poi invitato alla conferenza stampa di 
presentazione dei lavori già svolti. 
Il CdQ intende segnalare formalmente la questione all’amministrazione. 
Sarà inoltre chiesto un incontro con gli ingegneri responsabili dell’intervento, per approfondirne le 
specifiche. 



 
Punto 4°: Tavolo della Pace 
 
Il consigliere Venturelli illustra le idee per la realizzazione del mese della pace in forma alternativa, 
a causa dell’emergenza sanitaria. 
 
Punto 5°: Comunicazioni del presidente 
 

- Il presidente ricorda di aver inviato via whatsapp un riassunto della riunione dei presidenti 
dei CdQ con la dott.ssa Albini in merito ai vaccini antinfluenzali. 

- Il presidente comunica le date di alcuni incontri che si svolgeranno nelle prossime settimane. 
 

 
Punto 6°: Varie ed eventuali 
 

- Il Consigliere Galeazzi informa in merito a un avvio di procedimento inviato dal Comune 
per una VAS. 
Verranno fatti alcuni lavori di salvaguardia nel quartiere, con misure di contenimento per 
eventuali esondazioni del Garza. 
I lavori interessano anche le piste ciclabili. 
I consiglieri analizzeranno singolarmente la documentazione inviata dal Consigliere 
Galeazzi e ne discuteranno nelle prossime riunioni del CdQ. 
Sarebbe utile realizzare un sopralluogo presso le zone interessate. 

 
Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 19:54 il Presidente dichiara chiusa la riunione. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
       Il Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   Francesco Tomasini           Maurizio Frassi                         


